



El polígono Guadalhorce acogerá el futuro centro de control de la videovigilancia en los polígonos de la capital. ARGENTIGA

## LOS DATOS

# 170.000 €

## Primer paso en los polígonos

► El Ayuntamiento inició en diciembre de 2009 la contratación de la redacción del proyecto de videovigilancia en los polígonos, que debía adjudicarse con un presupuesto de 170.000 euros y estar redactado en tres meses.

# 120 CÁMARAS

## Estimación

► El anteproyecto con el que cuenta el Ayuntamiento de Málaga como base para el futuro despliegue de la videovigilancia prevé la instalación de 120 cámaras en los 14 polígonos de la ciudad, con una inversión aproximada de 2,2 millones de euros.

# 2014

## Proyecto a largo plazo

► La instalación de la videovigilancia en los polígonos se va a demorar en el tiempo tras perder casi un año de trámites con un concurso que ha quedado desierto y que requiere una nueva convocatoria para redactar el proyecto de ejecución. Estos trámites, la petición de la autorización por parte del TSJA y su instalación retrasan su puesta en marcha en tres años.

## LA CLAVE

## CONCURSO

► Las altas exigencias en la valoración técnica de las ofertas ha dejado sin propuestas el concurso para redactar el proyecto de ejecución de la videovigilancia. Las dos ofertas presentadas y que pasaron el corte -una no completó el expediente administrativo- no superaron la nota mínima.

# El proyecto de la videovigilancia en los polígonos se atrasa un año y no estará listo antes de 2014

- El Ayuntamiento tiene que convocar un nuevo concurso para contratar el diseño del sistema de cámaras en las zonas industriales, al declararse desierto el proceso iniciado en diciembre de 2009
- Un problema con las condiciones de la adjudicación deja fuera a las dos ofertas presentadas

MIGUEL FERRARY MÁLAGA

Once meses después de iniciar el proceso de contratación del diseño de la videovigilancia en los polígonos de la ciudad, el Ayuntamiento de Málaga tendrá que reiniciar el proceso al declararse desierto. Un problema en la redacción de las condiciones de selección de las ofertas ha dejado fuera a las dos empresas que se habían presentado al proceso, obligando a replantear este trámite administrativo y perdiendo un año en el camino.

La práctica paralización de esta actuación durante este año ha estado motivada por unas exigencias muy restrictivas en las condiciones del proceso de selección para redactar el proyecto. El concejal de Nuevas Tecnologías y Polígonos, Francisco José Salas, explicó que se presentaron tres ofertas al concurso «de las que dos quedaron para la valoración final, pero no superaron la puntuación mínima en los pliegos técnicos».

Salas aseguró que estos proyectos «eran serios y solventes», sin embargo los pliegos exigían una puntuación mínima a las ofertas «que ninguna cumplió, por lo que hemos tenido que de-

**El contrato para redactar el proyecto de videovigilancia es de 170.000 euros y tiene un plazo de ejecución de 3 meses**

clarar el concurso como desierto y ya estamos preparando un nuevo proceso».

El área de Polígonos prevé la nueva convocatoria para contratar el proyecto de videovigilancia en las próximas semanas que, en

todo caso, será antes de final de este año, como aseguró el concejal. Además, se presentarán unas nuevas condiciones en la selección de las ofertas «menos complejas en la valoración técnica» y por trámite de urgencia, que reducirán los plazos a la mitad. Francisco José Salas reconoció que esperan recibir más ofertas en esta nueva convocatoria, ya que «ha pasado un tiempo y eso puede ser beneficioso».

El nuevo proceso saldrá con

un año de retraso acumulado tras el primer intento fallido. Eso retrasa la puesta en marcha de la videovigilancia en las zonas industriales, que no estará antes de 2014 en el mejor de los casos. De hecho, Francisco José Salas reconoció que una vez que tengan el proyecto redactado «habrá que pedir la autorización del TSJA, pero no se sabe cuánto puede tardar».

El contrato para diseñar el sistema de videovigilancia tiene un

presupuesto de 170.000 euros y un plazo de ejecución de tres meses, de forma que se pueda disponer del documento en la segunda mitad de 2011 para iniciar los trámites ante el TSJA para finales del año próximo.

La instalación de la videovigilancia es una de las reclamaciones más insistentes de los empresarios de los 14 polígonos de la ciudad, que ven en este sistema una oportunidad para acabar con la actual inseguridad de estas zonas industriales. El ejercicio de la prostitución y los robos en las naves serán los principales objetivos de este sistema de vigilancia.

La presidenta de la Asociación de Polígonos de Málaga (Apo-ma), Ana López, destacó que es una actuación que llevan reclamando desde hace años. En referencia al concurso municipal para contratar la elaboración del proyecto de obra, recalzó que «en todas las reuniones mensuales pedimos que se acelere». Ana López entiende que se deben acortar los plazos municipales «porque todavía hay que superar un trámite largo como es el envío al TSJA» para conseguir la autorización administrativa.

## ANEPROYECTO MUNICIPAL

### Unas 120 cámaras en catorce polígonos

► El anteproyecto que tiene el Ayuntamiento de Málaga da una idea de la importancia del sistema de videovigilancia que se quiere implantar en los polígonos y en el que, a diferencia del que ya está en servicio en el Centro Histórico, la transmisión de las imágenes no será por cable debido a las largas distancias, sino por ondas de radio.

El estudio previo municipal contempla la instalación de 120 cáma-

ras en los 14 polígonos industriales de la ciudad, así como un centro de control de las cámaras controlado por la Policía Nacional y situado en el polígono del Guadalhorce, junto a las futuras dependencias del Centro de Internamiento de Extranjeros (CIE) y las instalaciones que alojarán a los TEDAX, a la unidades de elite, a los antidisturbios y la Unidad Canina.

Este estudio prevé una inversión mínima de 2,2 millones de euros para cubrir todos los polígonos, aunque es un presupuesto aproximado que habrá que afinar con la

redacción del proyecto de ejecución que se va a volver a sacar a concurso en breve.

El alto número de cámaras previsto, aunque el proyecto cerrará las cifras definitivas, viene justificado por la amplitud de la zona a vigilar, que sólo en el polígono Guadalhorce es superior a los 2 millones de metros cuadrados. En este sentido, hay que tener en cuenta que el radio de acción del zoom de estas cámaras es de 300 metros. Además, se reclamarán que sean antivandálicas, que reconozcan matrículas y actitudes sospechosas.